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桃園市立觀音國民中學 108 學年度第 1 學期第三次定期考九年級自然科 題目卷 

班級：________ 座號：________ 姓名：________ 

一、選擇題(共 40 題，每題 2.5 分)： 

※ 請將答案劃記在答案卡上。 

 

1. (  )  以毛皮摩擦塑膠尺，可使塑膠尺帶負電，下列相關敘述何者錯誤？  

(Ａ)塑膠尺上的電子應較摩擦前多       (Ｂ)摩擦後的毛皮和塑膠尺間會有互相吸引的情形  

(Ｃ)毛皮上會有和塑膠尺上相同的負電   (Ｄ)改以塑膠尺摩擦毛皮仍會有起電效果。 

2. (  )  以一帶正電金屬棒靠近一不帶電金屬球，情形如下圖，若此時以金屬棒直接接觸金屬球後，再移開金屬棒，應會發

生下列何種情形？   

(Ａ)因有帶負電的電子進入金屬球，最後金屬球帶負電 (Ｂ)因有帶負電的電子進入金屬球，最後金屬球帶正電 

(Ｃ)因有帶負電的電子進入金屬棒，最後金屬球帶負電 (Ｄ)因有帶負電的電子進入金屬棒，最後金屬球帶正電。 

 

 

3. (  )  「兩點電荷間有作用力存在，作用力之大小與各自所攜的電量成正比，與彼此間距離的平方成反比」，此關係稱為

什麼定律？ (Ａ)庫倫定律 (Ｂ)安培定律 (Ｃ)萬有引力定律 (Ｄ)歐姆定律。 

4. (  )  原子序 2、質量數 4的氦原子，其原子核內所有質子所帶的電量大小為何？  

(Ａ) 1.6×10－19 庫侖 (Ｂ) 3.2×10－19 庫侖 (Ｃ) 6.4×10－19 庫侖 (Ｄ) 6×1023 庫侖。 

5. (  )  在著名的"密立根油滴實驗"中，裝了油的噴霧器將油噴出，油滴在經過噴嘴時摩擦而帶有靜電，噴霧器噴出大小不

同的微小油滴，分別帶有大小不同的電量，藉由測量每個油滴的帶電量分析出基本電量。現在有甲、乙、丙、丁四

個帶電的微小油滴，分別測量油滴上所帶的電量，在下列油滴的測量結果中，何者錯誤？（1基本電荷電量 ＝1e） 

(Ａ)甲，1e (Ｂ)乙，1.6e (Ｃ)丙，6×1023 e (Ｄ)丁，666e。 

6. (  )  一條有 1.2 安培的電流通過的導線，若通電 2 分鐘，則導線中任一截面通過電荷的總電量為多少？  

(Ａ) 2.4 庫侖 (Ｂ) 144 庫侖 (Ｃ) 0.6 庫侖 (Ｄ) 0.01 庫侖。 

7. (  )  一電路如下圖所示，電路中 X 處實際的電荷移動狀況應為下列何者？   

(Ａ)正電荷不移動，負電荷向左移動     (Ｂ)正電荷不移動，負電荷向右移動  

(Ｃ)正電荷向左移動，負電荷向左移動   (Ｄ)正電荷向左移動，負電荷向右移動。 

 

 

8. (  )  如下圖(一)，a 接點接在負極端子，b 接點接在 500 mA 的正極端子，此時指針偏轉如圖(二)，則流過燈泡的電流大

小為何？  (Ａ) 3 mA (Ｂ) 30 mA (Ｃ) 300 mA (Ｄ) 3 A。 

 

          圖(一)                       圖(二) 

 

9. (  )  小明在下方電路中 a、b、c、d處測量電流，請問哪兩個位置測到的電流大小最有可能相同？   

(Ａ) a、d (Ｂ) b、d (Ｃ) c、d (Ｄ) a、b。 
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10. (  )  下圖電路中，I1＝4A，I3＝6A，I4＝4A，I5＝2A，則下列何者正確？   

(Ａ)I2＝8A (Ｂ)I2＝2A (Ｃ) 總電流為 16A (Ｄ)總電流為 10A 。 

 
 

11. (  )  伏特計是測量電壓的工具，請問下列關於電壓與伏特計的敘述，何者錯誤？  

(Ａ)伏特計應與待測電路串聯   (Ｂ)若電路沒接通，就測不到電路中燈泡兩端的電壓  

(Ｃ)電壓的單位為伏特         (Ｄ)伏特計的正極端子，應與靠近電池正極的一端連接。 

12. (  )  如下圖，伏特計是測量下列何者兩端的電壓？  (Ａ)甲燈泡 (Ｂ)乙燈泡 (Ｃ)甲燈泡加乙燈泡 (Ｄ)電池。 

 

 

13. (  )  將相同的 3 個燈泡連接如下圖，則燈泡亮度的大小關係為何？   

(Ａ)甲燈泡最亮 (Ｂ)乙燈泡最亮 (Ｃ)丙燈泡最亮 (Ｄ)三個燈泡一樣亮。 

 
 

14. (  )  承上題，每個燈泡兩端電壓大小的關係為何？   

(Ａ)甲燈泡最大 (Ｂ)乙燈泡最大 (Ｃ)丙燈泡最大 (Ｄ)三個燈泡一樣大。 

15. (  )  承上上題，通過每個燈泡的電流大小關係為何？   

(Ａ)甲燈泡最大 (Ｂ)乙燈泡最大 (Ｃ)丙燈泡最大 (Ｄ)三個燈泡一樣大。 

16. (  )  在同一電路中，電流與電壓成正比，若電壓加倍電流也會加倍，下列哪一定律即表示此關係？  

(Ａ)庫倫定律 (Ｂ)安培定律 (Ｃ)萬有引力定律 (Ｄ)歐姆定律。 

17. (  )  下列有關電阻的敘述，何者錯誤？ (Ａ)導線截面積愈大，電阻愈大 (Ｂ)電阻的由來是因電子在導體內流動時與

導體內的原子碰撞而產生 (Ｃ)電路中並聯愈多電阻時，總電阻愈小 (Ｄ)電路中串聯愈多電阻時，總電阻愈大。 

18. (  )  小冥做電路實驗，發現甲、乙兩條不同材質的金屬線，其電壓及電流的關係如左下圖，試問若將兩條金屬線並聯後，

再測量其電壓與電流關係，關係線應落在附圖中的哪一區？  (Ａ)Ⅰ區 (Ｂ)Ⅱ區 (Ｃ)Ⅲ區 (Ｄ)與甲金屬線圖

形重合。 

                                     
 

19. (  )  兩燈泡以並聯方式連接成如右上圖的電路，則流經電池的電流大小為何？   

(Ａ) 6 安培 (Ｂ) 8 安培 (Ｃ) 9 安培 (Ｄ) 12 安培。 

20. (  )  現有兩組電路如下圖所示，若所用電池、燈泡規格均相同，且導線無電阻，則通過各燈泡的電流大小關係為何？   

(Ａ) I 甲＞I 乙＞I 丙＝I 丁 (Ｂ) I 甲＝I 乙＞I 丙＝I 丁 (Ｃ) I 丙＝I 丁＞I 甲＞I 乙 (Ｄ) I 甲＝I 乙＜I 丙＝I 丁。 

 

 

21. (  )  無論連接多少家用電器，家用電器的電壓大都不變（110 伏特），這是因為家用電器的連接都採用下列何種連接方式？ 

(Ａ)串聯 (Ｂ)並聯 (Ｃ)統聯 (Ｄ)全聯。 

22. (  )  一條延長線上的插座插接了四種家用電器，已知流經四種電器的電流大小都是 2 安培，則流過延長線的電流為多少

安培？ (Ａ) 1 (Ｂ) 2 (Ｃ) 4 (Ｄ) 8。 
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23. (  )  如下圖所示的電路，若測知 2 歐姆電阻兩端的電位差為 6 伏特，則電池的電壓 V 為多少伏特？   

(Ａ) 3 伏特 (Ｂ) 6 伏特 (Ｃ) 9 伏特 (Ｄ) 12 伏特。 

 
 

24. (  )  如左下圖的電路，當通路時，電阻 R1＝3Ω、R2＝6Ω，安培計 A1 的讀數為 2 安培，則安培計 A 的讀數為何？ 

(Ａ) 1 A (Ｂ) 2 A (Ｃ) 3 A (Ｄ) 6 A。 

                            
 

25. (  )  小鳴將線連接成如右上圖所示之電路，當開關 S1 按下時，其總電流為多少安培？（開關 S1 電阻很小忽略不計） 

(Ａ) 1.2 A (Ｂ) 6 A (Ｃ) 11 A (Ｄ) 24 A。 

26. (  )  已知「織女星距離我們 26 光年」，有關下列敘述何者錯誤？ (Ａ)織女星在銀河系之外 (Ｂ)織女星是恆星可以自

己發光 (Ｃ)光從織女星傳至地球要 26 年的時間 (Ｄ)無法得知織女星現在是否存在。 

27. (  )  在天體的分類中，月亮是屬於下列何者？ (Ａ)星系 (Ｂ)恆星 (Ｃ)行星 (Ｄ)衛星。 

28. (  )  有關於銀河系的敘述，下列何者錯誤？ (Ａ)銀河系中的天體都繞著銀河系的中心旋轉 (Ｂ)太陽是銀河系中無數

顆行星的其中一顆 (Ｃ)銀河系只不過是宇宙中無數個星系的其中之一個 (Ｄ)銀河系的外形為螺旋狀，從側面看

來中間較厚，兩邊較薄。 

29. (  )  在太陽系八大行星中，距離太陽由近到遠依次為何？  (甲)海王星、(乙)木星、(丙)水星、(丁)地球。  

(Ａ)丙丁乙甲 (Ｂ)乙丁丙甲 (Ｃ)乙丁甲丙 (Ｄ)丙乙丁甲。 

30. (  )  小行星帶主要位於哪兩顆星之間？ (Ａ)水星、金星 (Ｂ)金星、火星 (Ｃ)木星、土星 (Ｄ)火星、木星。 

31. (  )  地球上晝夜變化的主要原因為何？ (Ａ)月球公轉 (Ｂ)地球公轉 (Ｃ)月球自轉 (Ｄ)地球自轉。 

32. (  )  地球上會有四季變化的主要原因為何？ (Ａ)地球自轉 (Ｂ)太陽本身的溫度會有變化 (Ｃ)地球與太陽的距離

遠近 (Ｄ)地球的自轉軸傾斜 23.5 度，使得太陽對地球照射的角度有所改變。 

33. (  )  從南極上空俯瞰，地球的自轉方向為何？  

(Ａ)由西向東逆時針旋轉 (Ｂ)由東向西逆時針旋轉 (Ｃ)由西向東順時針旋轉 (Ｄ)由東向西順時針旋轉。 

34. (  )  當太陽光直射南回歸線時，下列敘述何者錯誤？  

(Ａ)臺灣正值冬天 (Ｂ)澳洲是夏天 (Ｃ)北極圈內產生永夜現象 (Ｄ)南極圈內整天看不到陽光。 

35. (  )  如圖灰色部分代表一地平面，A 為該地的天頂點（觀察者頭頂正上方位置），甲、乙、丙三條軌跡中，哪一條可代表

冬至時，太陽起落的軌跡？  (Ａ)甲、丙都有可能 (Ｂ)甲 (Ｃ)乙 (Ｄ)丙。 

 

 

36. (  )  在地球上看到月相由缺到圓，又回復到缺完成一次循環，在天體運行上代表什麼意義？  

(Ａ)月球公轉一周 (Ｂ)地球自轉一周 (Ｃ)地球公轉一周 (Ｄ)太陽自轉一周。 

37. (  )  有關月相敘述，下列何項錯誤？  

(Ａ)朔所在的那一天，約是農曆的每月初一                   (Ｂ)新月時，地球恰好在月球和太陽之間  

(Ｃ)農曆的每月初一都看不到月亮，因為它的黑暗面朝著地球   (Ｄ)發生日食的時間大致上會在農曆初一前後。 

38. (  )  日食發生時，是因為下列何種情況？ (Ａ)太陽進入地球的影子區域 (Ｂ)月球在太陽和地球的中間，所以太陽被

遮住了 (Ｃ)太陽進入黑洞 (Ｄ)天狗吃了太陽。 

39. (  )  海水的潮汐現象，主要是什麼力量造成？ (Ａ)月亮的引力 (Ｂ)太陽的引力 (Ｃ)地球公轉 (Ｄ)洋流流動。 

40. (  )  若今日晚上 9 點正滿潮，則下次滿潮的時間大約為何時？  

(Ａ)明日上午 9 點 25 分 (Ｂ)明日上午 9 點 50 分 (Ｃ)明日下午 9 點 25 分 (Ｄ)明日下午 9 點 50 分。 

 

 

※試題結束，記得再仔細檢查一遍※ 


